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SOPRONI ÚJSÁG
(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési feltételek :
A „Soproni Ujsüg“, »* „Oedenburger Zeitung“ 
tiWritését képeirén külöB nőm adatik el som egyes példányokban, 

sem előfizetésben.
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Kiadóhivatal és szerkesztőség:
Romwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 25. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a k, 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Kossuth Ferenez Kecskeméten.
Sopron, 1895. június 11-én.

Kossuth Verenözet a vasárnapi 
kecskeméti népgyülésen Eötvös Károly 
beszédéből i hivatalosan p á r t v e z é r n e k 
p r ok la in ált a.

Vasárnaptól kezdve tehát Kossuth 
Ferenez tetteit és szavait más mértékkel 
kell mérni: a mit ezentúl mond. azt a párt 
mondja, a mit ezentúl tesz, avval azonosítja 
magát az ő pártja. Azért, a magyar nemzet 
ezentúl még nagyobb figyelemmel fogja 
kisérni Kossuth Ferenez politikai szerep­
lését.

Kecskeméten elmondott beszédének 
két pontja emelkedik ki kiválóan: ezek a 
beszéd azon részei, melyek a függetlenségi párt 
válságáról, illetőleg a kormány egyház- 
politikájáról szólnak.

Azt mondta Kossuth :
..Jól tudjuk, hogy a kormánypárt el­

fogadta a függetlenségi párt programm- 
jának egy részét, azon részét, mely az 
egyházpolitikában niey valósított elvekre 
vonatkozott. A függetlenségi párt programú­
ját létesítette is a kormánypárt.

Kire nagy szükség is volt, mert lehe­
tetlen. hogy az állam ne vegye kezébe a 
társadalom alapjának, a családi élet meg­
alkotásának rendezését. Az egyházpoli­
tikái törvények nem czeloznak val- 
l á st a la n ság ra. ha arra ezíloztak volna, 
akkor sokan nem támogatták volna, köztük 
magam sem, mert az emberi nemnek nagy 
vigasza a vallás. Az ember nemcsak 
örömre, hamun szenvedésre is született, a 
szenvedő ember mindig a vallásban ke re.- i 
a vigaszt, de a vallas nem azt teszi, hogy 
az ember oly rendszabályoknak hódoljon, 
a melyeknek a hittel es a vallas tanaital 
semmi közük, mert az egyházpolitika nem 
támadja mega házasság szentséget, huropa 
majd minden állatimba be van hozva a 
polgári házasság. Be van hozva oly ál­
lamokban is. a melyekben nines, mint 
nálunk, nvolcz felekezet, de. kizáiólag 
katholikus Ilyen például Belgium. Ott évek 
óta e katholikus párt van a kormányon, 
azért mégis a polgári házasság nemcsak 
be van hozva, hanem a katholikus páit 
annak eltörlésére nem is törekszik s a 
katholikus klérus, beleértve a római pápát, 
nem követeli a kormányon levő katholikus 
párttól a polgári házasság eltörlését. M.íi 
pedig én azt hiszem, ami nines a katho­
likus vallás ellen Belgiumban, az Magyar- 
országon sines a katholikus vallas ellen s 
ami jó a katholikus vallásra Belgiumban, 
az jó Magyarországon is. (Helyeslés.)

Átférek egy más dologra.
Nagy szerencsétlensége a magyar

fajnak, liogy természetevei össze van kötve 
a túlbuzgóság, hogy vaunak oly (Mn ( Il Xi 
a kik pápistábbak a pápánál, akik jobban 
királyok, mint a király, akik kormány- 
pártiabbak, mint a kormánypárt. Az egy­

házpolitikai törvények, amelyek a szabad- 
elvüség egy szükséges lépését jelezték, föl- 
támasztottak oly áramlatot, amely a hazát 
a visszaesés, a reakezió felé igyekszik 
terelni. Minden hazafinak vállat kell vetni, 
hogy a reakezió ellen gátat emelhessünk. 
Látjuk, hogy a 67-iki kiegyezés után bál­
nába nehéz viszonyok közé került ;., 
ország, azért mégis az a szabadság, a 
szabadéivüség nyilvánulása, amelyeknek 
Ausztria kényszerülve bár, de mégis tért nyi­
tott. Óriási haladás történt minden téren, ha 
tehát mi előre akarunk menni, akkor ne 
engedjünk egy talpalatnyit sem a szabad- 
elvüségből és a szabadság felé haladásból, 
emeljünk gátat oly pártok ellen, amelyek 
nem mennek a nemzettel a szabadelvtiség 
terén és akkor elérjük azt, hogy hazánk, 
amely csodálatos ifjúsággal indult jövője 
felé, nem áll meg haladásában, pedig ha 
megállna, a megállás hanyatlást jelentene, 
a hanyatlás pedig a közelgő halál. Ha a 
magyar nemzet megáll a haladás utján, 
akkor még a körülöttünk levő kis nemzetek 
is. mint a szerbek, oláhok, bolgárok el­
hagynak minket s mi a nemzetek csoport­
jában utolsók maradunk, ami a. magyarhoz 
nem méltó.

Nekünk k fizd énünk kell a néppárt 
által megkezdett áramlat ellen. Ezen nép­
párt I Kljenzés > összeverődött a legmagasabb 
arisztokracziából. a legmagasabb papságból 
még az alpapságbol is, pedig az alpapság- 
nak. a nép fiainak a néppel s nem a nagy 
urakkal kellene tartani. Ívzen exellencziás 
párt fölvette a néppárt nevet, ezzel hódolva 
a nép szuverenitásának. Mutassa meg a 
magvar nép. amelyet édes atyám bevett 
az alkotmány sánczaiba, hogy ez a nép 
nem engedi nevet hiaba fölvenni es hogy nem 
kevésbé buzgó a magyar alkotmány meg- 
vé lésében is. mint amilyen volt a pár száz­
ezernyi nemesség, amely annyi küzdelem, 
annyi vérontás kőzett fönn tudta tartani a 
magyar hazát egy ezred éven át s fönn tudta 
tartani oly ifjan, hogy az ezredev letolytával 
a magyar nép oly életerős, mint volt ezer 
év előtt. Nem hiszem hogy a magyar nép 
kevesebbre legyen képes, mint a magyar 
nemesség. Nem hiszem, hogy a magyar nép. 
amelyről azt mondják, hogy a népszava Isten 
szava, meg ne tanítaná ezt a néppártot 
arra. hogv a nép nevét nem lehet uzur- 
pálni.“ (Kljenzés.)

Igaz. hogv Kossuth e beszédében nem 
mond semmi újat. hallottuk és ismerjük azokat 
az érdekeket, miket az egyházpolitikai ker­
ti ősben elfoglalt álláspontjuk védelmére fel­
hozott, de a ezikkem bevezetésében említett 
indokoknál fogva regisztráljuk Kossuth 
mondásait, valahányszor az általunk is 
helyeselt politikára vonatkoznak.

Amivi tanulságot a kecskeméti nép- 
uyülés lefolyásából bizonyára a néppárt is 
merített, hogy hatalmas ellenfele lesz a 
Kossuth-féle függetlenségi párt. Eötvös 
Károly már jelzi a párt szándékát, azt

nondván: ,.A néppártot ugyan a vá- 
asztásóknál szőröstől - bőröstől 
agyonütjük“. A magyar ember rendes 
körülmények közt azt mondaná „m e g- 
eszszük“; azt úgy látszik nem akarják 
megtenni, tudják, hogy elrontanák az ét­
vágyukat. Csornai.

Politikai hírek.
Sopron, június 11-én.

Az Agliardi-ügy és a delegáczió. A
„Frankfurter Zeitung“ szerint az Agliardi-kon- 
fliktus nem fog valami nagy szerepet játszani a 
delegáczió tárgyalásain. A magyarok tudják, hogy 
a nunczius bécsi tartózkodásának napjai meg van­
nak számlálva. Az ü visszahívását a tábornoki 
kalappal fogják takargatni, ezt viszont enyhítik 
azzal, hogy még több mincziusnak is oda fogják 
ajándékozni a bibornoki kalapot. A magyarok 
ebben az ügyben megkapták az igazságot, és 
szívesen átengedik a győzelmes visszavonulás 
látszatát a Vatikánnak. Aki csodálkoznék azon, 
hogy a Vatikán egyáltalán a visszavonulás terére 
lép, ezzel szemben csak arra lehet utalni, hogy 
a pápának nem maradt hátra más tennivalója. 
Kitűnt ugyanis, amint szavahihető körökben be­
szélik. hogy a nunczius Kampóba államtitkár 
egyenes utasiiására ment Magyarországba és beszélt 
ott', a pápa tudta nélkül. A nunczius igazolhatta 
magát a pápa eleit., az államtitkár nem. De mint­
hogy a pápa ebben az időben könnyebben kap 
száz uuncziusf, mint egy államtitkárt, a Kampolla 
bűnéért Agliardinak kell bűnhődnie. Ha a pápa 
liatalabb volna, a magyaroknak sikerült volna 
Rampollát is elbuktatniok. A magyar delegátusok 
előtt ismeretesek ezek a dolgok és éppen ezért 
nehezen hihető, hogy föl fogják vetni a kérdést. 
Ha pedig ezt más oldalról kezdeményezik, meg 
fonnak elégedni azzal a válaszszák amelyet az uj 
külügyminiszter jónak lát megadni. Ily körül­
mények közt hinni lehet, hogy a delegáczió tár- 
nyalásai — eleuyésztetvón köréből az egyetlen 
komoly diiíereticziára alkalmat adható kérdés — 
simán fognak lefolyni

Kossuth pártszervezese. A Justh Gyula 
elnöklete alatt álló függetlenségi és 48-as párt 
serényen folytaija Kossuth Ferenez vezetése 
uhut ‘ pártszervező akczióját a lüggetlenség és a 
szabadelvűsén eszméinek együttes hangoztatásával 
s ebből következőleg a néppárt erős támadásával. 
Vasárnap Kecskeméten «tartottak pártgy Ülést, 
amelyen a különvonaton odajött ezeglédiek és 
nagykőrösiek nagy tömegén kívül a félegyházi 
vs a kalocsai kerület függetlenségi polgárainak 
küldöttsége is résztvett. Különösen feltűnt a Holló 
Lajos félegyházi kerületéből jött küldöttség, 
amelyet Kocsis Sándor, a félegyházi független­
ségi párt egyik vezerlia vezetett. Bartók Lajos is 
képviseltette' magát Kossut h-Kötvös gyűlésén. 
Tudvalevőleg Kecskemét felső kerületét Horváth 
Adám képviseli, inig a katholikus alsó kerület­
nek Bartók Lajos a képviselője. Bartók kerületé­
ből is küldöttség tisztelgett Kossuth Ferencinél _s 
a lakomán nagy érdeklődéssel fogadták Sváb 
Kovács Istvánt, Bartók egyik volt főkortesét, aki 
azért lépett ki többed magával az alsó kerületi 
függetlenségi és 48-as körből, mert az testületileg 
nem vonult ki Kossuth Ferenez togadásáia. A 
kecskeméti gyűlésnek eseménye Kossuth Ferenci­
nek pártvezérré való kikiáltása, főérdekessége 
pedig Eötvös Károly előadása arról, hogy a par­
lamentben a Justh elnöklete alatti függetlenségi 
párt miért nem támogatta több kérdésben, igy a 
nyitrai választás az ~Agliardi ügyben a kor­
mányt bemutatni akaró szövetkezett klerikális 
pártokat.
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A városi szinilgyről.
A soproni közönség nagy barátja a színházunk 

Városunk egyike volt Magyarország első városai­
nak. mely állandó színházat mar 177!*-beu léte­
sített. Igaz, hogy ezen színház majdnem 100 éven 
át kizárólag a nemet múzsának volt szentelve, de 
ez nem hazatisag hiányának, hanem azon körülmény­
nek tulajdonítandó, hogy 1801. évig csaknem ki­
zárólag a német nyelv volt itt az uralkodó. Lakos­
ságunkat bizonyosan nem érintheti szemrehányás 
a végett, hogy hazánkban 1840. éviga latin volt 
a hivatalos nyelv, hogy az iskolákban a magyar 
nyelv tanítására nagyon kevés gond fordittatott, 
hogy országos törvényeink 1840-ig nem intézked­
tek a magyar nyelv elsajátítása és terjesztése ér­
dekében, hogy a kereskedés és ipar teljesen német 
volt, és hogy csakis 5 év cta lett honi nyelvünk 
a felekezeti elemi iskolákban tannyelvül eleibe lép­
tetve. Az 1848. évben a hazai nyelvért lehangolt 
lelkesedést csakhamar lelohasztotta a Bach kor­
szak 13 sanyarú éve, mely alatt a német ayelv 
volt a hivatalos nyelv, mely az összes tanintéze­
tekben erőszakkal kötelezővé tétetett. A magyaro­
sodást csakis az iskolákban lehet megkezdeni, és 
sikerrel befejezni, itt az ifjúság játszva elsajátítja 
a honi nyelvet.

Igaz hogy a színház — természetesen az 
operettektől és silány bohózatoktól eltekintve — 
culturális intézet, a hazai történeti drámák lelke­
sítenek és buzdítanak és a honszeretetet ápolják, 
a jellemrajzok iskolái a psyehologiának, a finom 
vígjátékok finomítják a modorokat, de mindig fel­
téve, hogy színházat látogató a darabnak nyelvét 
alaposan megérti, mert nem találhat azokban élvezetet, 
a ki a nyelvet tökéletesennem bírja. A színházban 
tehát a nyelvet tökéletesíteni, de megtanulni nem 
lehet. Ez az iskolának és házi nevelésnek feladata. 
A soproni a színházban a napnak fáradalmai 
után szórakozni és gyönyörködni akar; innen van, 
hogy a színház itt Sopronban legtöbb esetben 
nagy látogatásnak örvendett, és ha daczára annak 
egyik-másik igazgató az előadásokat beszüntette, 
az csak saját ügyetlenségének, és nem a közön 
ség közönyének volt tulajdonítható.

Az előadottak alapján már most azon kér­
dést vetem fel, hogy a rendes 6 havi szinidény 
magyar vagy német legyen-e? Kizárólag német 
már nem lehet, mert lakosságunk 1 a része bizo­
nyosan annyira birja a magyar nyelvet, hogy a 
magyar előadásokban gyönyörködhetik; de a nem­
zeti és hazaíiui érzés is követeli, hogy a német 
igazgatót, ha nem is egyszerre, de minél előbb 
a soproni színházból kizárjuk, de különben is né­
met igazgató nem volna képes 6 hónapon át 
sikeresen működhetni.

Kizárólag magyar sem lehet a szinidény, mert 
midőn 1885. évben a városi közgyűlés egy városi 
képviselőnek rögtönözött, kellőleg elő nem készített 
indítványa folytán azon határozatot hozta, hogy a 
6 havi idény kizárólag magyar igazgatónak adas­
sák át. a közönség nagy részében kimondhatlan 
ingerültség és elégiiletlenség keletkezett, mert a 
bérlők és rendes színházi látogatók nagy részének 
az ecsetelt viszonyok folytán fiatal korában nem 
nyilt kellő alkalom a magyar nyelvnek megtanu­
lására. és igy a megszokott szórakozásnak rögtöni 
megszüntetése majdnem forradalmat idézett elő. 
A város közönsége ennek folytán kénytelen volt 
ezen határozatának megváltásával az idényt 3 
részre osztani, a felét magyar, felét német előadá­
sokra szánni. Hogy ezen intézkedése 10 éven át 
helyesnek bizonyult, azt mutatja azon körülmény, 
hogy mind a magyar mind a német színigazgató 
anyagi haszonnal végezte az idényt. Kizárólag 
magyar idényünk még eddig azért sem lehet, 
mert 6 hónapig magát egy magyar társulatot 
fentartani nem képes hiszen a magyar társulat 
3 havi idénynél is -ubventióra szorul. A műsor 
nem lehet oly változatos, mint 3 havi idénynél, 
de keserűséget is okozna a magyar nyelvet nem 
ellenzéki biró német közönségben ; és igen félő, hogy 
az viszketegből oly szorgalmasan nem látogatguá a 
magyar előadás «kát, mint azt jelenleg teszi.

A kérdés valljon a soproni színház az. egész 
idényre kizárólag a magyar múzsának adassék at 
jelenleg újra «, napirendre került, a mennyiben 
Győr városával létező szerződéses viszony 18!H>. 
virágvasárnapién meg log szűnni. Sopron szab. 
kir. város tanácsa a szintisryi bizottsággal eg_.elér­
tő leg Székesfehérvár sz. kir. várossal alkudozáso­
kat kezdett e_y a Győrihez hasonló viszony léte­
sítésére. Mind Székesfehérvár sz. kir. város, mind 
a színházi részvénytársaság, mind az ottani szili- 
pártoló egyesület az eszmét üdvösnek és czélszeríi- 
nek tartották, es rokonszenvesen fogadták a város­
nak felszólítását. Mind a sziniigyi bizottság, mind 
a város tárnicsa abban állapodtak meg. hogy egye­
lőre ezen szerződést csakis egy próba évre, azaz 
18ÍHI. virágvasárnaptól 1897. virágvasárnapig kö­

tik, hogy alkalmuk legyen meggyőződni, valljon a 
közös magyar társulat a műigéiiyekuek meg fog-e 
felelni.

Részemről ezen intézkedést helyesnek tartom, 
mert 1885. ét óla még a viszonyok annyira nem 
változtak, hogy mar most színházunkul kizárólag 
magyar előadásokra át lehetne adni. Nem lehet 
városunk hazafiságát ezen határozat véneit, kétség­
bevonni, mert az már 1874. évben. Becsesei, es 
1881. évben Bozsonynyal a győrihez hasonló 
szerződést akart kötni a magyar szinészet állan­
dósítása czéljából, de a nevezett városok ezen szer­
ződések megkötését ellenezték; a sziniigyi bizott­
ságot és a városi tanácsot ezen határozat miatt 
vád nem érheti, mert mindketten azon nézetben 
vannak, hogy a nemzeti nyelvet és civturát ter­
jesztő magyar színművészet városunkban a tért 
egészen el kell foglalnia, de ezen czélt óvatosan 
a viszonyok kellő látogatásával a színházi közön­
ség logos igényei tekintetbe vételével akarják 
elérni.

Sopron, 1895. junius 9.
Dr. Kania József.

A megyékből.
Kapuvár, junius 10. [T u d. le v.] (K ü I ö n - 

félék.) H ö v e j, F e r t ő - S z t. ■ M i k 1 ó s, Endréd 
nem várhat jó termést. Rétek és mezők viz alatt 
állanak, és igy minden elromlik. Vannak gazdák 
a kik már háromszor vetettek. Az Ikva folyton 
garázdálkodik. F.-Szt.-Miklós és Endréd területeit 
teljesen elöntötte; kitűnő világ van most a gólyák­
nak : seregesen járnak • kelnek kelepelve és 
nyelve — a kövér békákat.

A Répcze is kiáradt és áttörve Hövej- 
nél átszakitotta a gátat.

A kaboldiés f.-péterfai katasztrófa.
Sopron, junius 11. 

pusztítás nagysága im-A nyomorúság 
maron megállapítva.

A vész nyomán most a könyörület es a jó­
tékonyság rendezi lélekemelő játékait.

A soproni rendőrségnél még egyre 
folynak be az adományok az elpusztultak javára. 
Élelmi szerek, ruhadarabok még most is nagy. 
számban kerülnek.

A mai nap vittek ki 4 szekér szalmát, 
*

A 70. gyalogezred nemes érzelmű és 
gavallér tisztikara ma, kedden délelőtt tartott 
értekezletén Hay merle ezredparancsnok indít­
ványára 1(10 (száz) forintot szavazott meg a ka- 
boldi és felsö-péterfai árvízkárosultak segélyezé­
sére. V i v e n o t vezérőrnagy térparancsnok indít­
ványára H a y m e r 1 e ezredparancsnok — ugyan­
csak az árvízkárosultak javára — belépti dij mellett, 
az'ezred zenekara által tartandó hangverseny rende­
zését tervezi.

A helyben állomásozó 9 huszárezred humá­
nus tisztikara 50 írttal, valamint a vadász zász­
lóalj tisztikara szinte 50 írttal járult az ínsége­
sek nyomorának enyhítésére.

*
A na gye zen ki ezu korgyár r. t. ma 

tartott ülésében a k a b o 1 d i a k n a k 400 forintot 
a felső-péterfaiaknak 150 forintot és a 
schwarzenbachiaknak 50 forintot sza­
vazott meg.

A nagyezenki ezukorgyár 000 forintos 
adománya, a mely némileg enyhíteni akarja a 
schwarzenbachiak nyomorát is, felemelő kezdet 
ama jótékonyságok sorában, a melyben iparvál­
lalataink bizonyára ez alkalommal is legelői járnak.

*

Kapuvárról írják, hogy a tegnap dél­
után tartott gyűléseken az izraelita nő- 
e g y 1 e t. a B i k u r 0 h ó 1 i m, és a ('he w r a- 
K a d i sc h a egylet együttesen 53 írt 50 krt sza­
vaztak meg a k a h o I d i és p é t e r f a i árvíz- 
károsultaknak. A irvüjtést a városban inegiudi- 
tották.

*

Nemet K e r e sz t ti rr ú I írják. Folyó hó 
II-én jegyezte el Friedman rabbi leányát Rotten- 
berger M. és ez ünnepélyes alkalommal Tauber 
Iguácz meglepően szép összeget gyűjtött a kaboldi 
szerencsétlen hitsorsosok számára.

A szegény és gyakorta emberbaráti segélyre 
szorult község tagjai egymással kelnek versenyre 
az adakozásban. A piacz közepén álldagálnak a 
Kaboldra és Péteri ára menendő kocsik és 
valóságos népvándorlás tolong körülöttük hol na­
gyobb, hol apróbb adományokkal.

*

Lépes falva igen sok élelmiszeren kit ül 
17 írt 40 k r. Készpénzt gyűjtött.

- • - • ,< :■! .______HK __
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Ágfalva 303 írt 00 k r. készpénzt gyűj­
töttek, es igen sok élelmi szeren kívül, 70 darab 
ruházatot és 3 drb. szövetmaradékot.

Napi hírek.
1895. évi junius 11.

Fegyelmi vizsgálat Sopron 
város polgármestere ellen.

A városi közigazgatási bizottság mai 
ülését Simon Ödön főispán azzal a nyo­
masztóan lesújtó hírrel nyitotta meg, hogy 
márczius hó 14-én kelt leiratában Per­
ezel Dezső belügyminiszter arra utasította, 
hogy indítsa meg Fittek János kir. tan. 
polgármester ellen a fegyelmi vizsgálatot. 
A miniszter leiratának indító okai voltak 
azon mulasztások és nem okadatolliató ha­
logatások, a melyekből kifolyólag a pol­
gármester évek óta nem intézett el több 
honosítási és kivándorlási ügyet. A pol­
gármester azonban nemcsak nagy mérvű 
hanyagságot követett el. nem intézvén el 
a fontos ügyeket, de tis/.teietellenességet 
is. amennyiben a miniszter többszöri sür­
getésén; nem is válaszolt. A miniszter egyik- 
másik ügyel hatszor is megsürgette es 
a válasz hallgatás volt. A polgármester ezen 
hmyliasága nemcsak a feleket károsította, 
hanoin lerontotta a magyar közigazgatás 
hírnevét a külföldön.

Összesen 731 írt 84 kr.
További adakozásokat szívesen elfogadunk.

Számadás.
Junius ‘-'-au küldtünk Kaboldra 143 írt kr. 
Junius 10-én dr. Ba n Endre alis­

pánnak átadtunk 181 írt 80 kr.
Junius II-én dr. Baán Endre alis­

pánnak átadtunk 11. III. nyug tatót) 2til Irt 04 kr.

Összesen 584 írt 84 kr.
Junius I 1-én este maradt 137 írt — kr, 

amelyet holnap reggel fogunk az alispánnak át­
szolgáltat ni.

3. sz. Nyugta
261 frt 04 kr., Írván keltőszázhatvanegy írt és 

o4 kiről, mely összeget mint az Oedenburger 
Zeitung Soproni Újság gyűjtését a ka hold 
felsö-péterfai árvízkárosultak részére eszközölt 
gyűjtés második részletet, hogy mai napon 
hiány nélkül fölvettem, ezennel köszönettel 
nyugtatom.

Sopron, 1895. junius lü-én.
Dr. Baán,

alispán.

Már kimutatott összeg 494 frt U4 kr.

Könyöradományok a kaboldiak és 
felsö-péterfaiak számára.

Tó| ler Irma.............................................
I. M. . .
Ha In er Josefa . ................................
Schneider Teréz......................................
Szlávy Istvánná.......................................
Gróf Széchenyi György, Weikersdorf
T. li. . . ' . .......................................
Zeich János, építőmester ....
P. Sah......................................................
Thirring Teréz......................................
H. Th.............................................................
Özv. Scheller Sámuelné..........................
Altdörfer Keresztéi)-................................
Altdörfer Viktor......................................
Igler Magdolna.......................................
Dr. Schmidt (Bécsből)..........................
Sehricker Károly................................
Schuiidt-Hillebrand................................
Binder Alajos .......................................
Lenek Gyula................................
Hétfői társaság..............................................
A. W. . . ‘..........................................
Graf J. Viktor.......................................
Bergmann Lajos.......................................
Magyar-Uvárból aláírás nélküli, nem aján­

lott levélben.......................................
Hofer József . . .. ...
Vivenot. vezérőrnagy
Türk Camillo ... ....
Milliner Mátyás ..........................
Freund Sándor ......
Braun Karolina és Katieza
Brandi Mari.......................................
Schmidt Perén ez .
Schnitzer és társa................................
Zundel Kristóf, számtanácsos
Zimmer család.......................................
Ziign Györgv.............................................

3 frt------ -
1 frt — — 
1 frt — — 
1 frt — — 
1 frt — — 

őt) frt — — 
1 frt 20 kr. 
3 frt — — 
3 frt — — 
5 frt — — 
3 frt — — 

20 frt — —
3 frt — — 
5 frt — —
4 fit — — 
ő frt — — 
3 frt — —

10 frt — —
1 frt--- - - - -

lo frt — — 
20 frt — —
lő frt-------
3 frt — —
2 frt-------

5 frt — — 
10 frt — — 

5 frt — —
2 frt-------
."> frt — — 
2 frt — — 
C> frt — — 
2 frt — — 
2 frt — — 

lo frt — —
1 frt — —
2 Irt — — 
5 frt — —
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Soproni Újság

A miniszter nz állapotok ilyetén me-
netrt tovább nem tűrhetvén megbízta a 
főispánt, hogy a polgármester ellen fe­
gyelmi vizsgálatot indítson, és annak meg­
fejtését a közigazgatási bizottságra ruházza.

A miniszteri leirat a közigazgatási 
bizottsághoz lévén czimezve az a polgár- 
mesterhez érkezett, a ki azzal hozzája ment 
os előadta neki a helyzet egész mivoltát.

A főispán felsietett erre a miniszterhez, 
a ki előtt megjelent volt F i n c k polgármester 
is. A miniszter hajlandó volt a főispán köz­
benjárásával rendeletének foganatosítását 
annyiban, elhalasztani, hogy 14 napi határ­
időn belül intézze el a polgármester halaszt­
hat lanu 1 a fennforgó ügyeket. Ha az meg­
történik a miniszter kész lett volna rende­
letétől elállani.

Ámde nem csak a 14 napi halasztás, 
de még más nyolcz nap is elmúlt és azon 
belül csak 3 intéztetett el azon ügydara­
bokból. amelyek évek óta várják lebonyo­
lításukat. Pedig a főispán is figyelmeztette 
a polgármestert, hogy az ügyeket intézze 
■el. Ám ez sem használt.

Junius 2-án a miniszter uj rendeletet 
bocsátott ki. a melynek értelmében neki 
nem marad más hátra, mint itt bejelenteni, 
hogy további kíméletét tanúsítani nem lehet 
és neki most már halaszthatatlan köteles­
sége a fegyelmi vizsgálatot megindítani.

A bizottság tagjai megmerevedve hall­
gatták a fn spáll előadását, a mely után 
a fegyelmi vizsgálat megejtő,sére S c h re iner 
dr.. Xe 1 ky és Winkler dl. tagokból 
álló bizottság küldetett ki. miután Dr. 
Szilvássy és Kund a megbízatást nem 
fogadták el.

Fine k polgármester az ülésen nem 
volt jelen.

— Sopronmegye közigazgatási bizott­
sága. Sopronmegye közigazgatási bizottságának 
mai tárgyalására is ólomsulvlyal nehezedett az a 
nyomasztó érzet, a mely uralja a megye minden 
hát, gondolva Rabold és F.-Pét er fa pusztu­
lására.

Simon Ödön főispán volt ez ülésen is az 
elnök. Megnyitó szavai után emelkedett fél helyé­
ről dr. B a á n Endre, tolmácsolva résztvevő szivé­
nek melegségével és fájó lelkének lendületével azt 
a pusztulást, a mely megyénk két derék községét 
juttatta koldusbotra. Pénteken délelőtt monda 
az alispán — a mikoron a vészt jelző hívásra ki­
siettem, megdermedve állottam meg a halottas 
kamara adta kép láttára. A pusztítás egész nagy­
ságát hűen ecsetelni lehetetlen.

Folytatólag meleg szavakban emlékezik 
meg az alispán Sopron városáról és e város 
nemes polgárairól. A városi hatóság előzékeny­
sége tette lehetővé, hogy a Pozsonyból segítségül 
kapott utászokat sietős gyorsaságban szállíthatta 
Kab óidra. Köszöni egyben a katonaság előzé­
kenységét is, a kik ma erélylyel és lankadatlan 
iparkodással igazgatják a megpusztult utakat és 
pótolják amennyire lehet a veszteségeket.

A megyei hatóság megkeresi majd a pozsonyi 
térparauesnokságot, hogy engedje az utászokat még 
nyolcz napig Kaboldon maradni. Mert a vizokozta 
pusztításoknak részben való kijavítása is hosszabb 
időt fog igényelni.

Az alispán a sok romnak és a vizár által 
összehordott iszapnak és törmeléknek mihamarább 
való eltakarítására lou munkást és 3<* kocsit 
akvirált Pnlyáu.

Végezetül köszönetét mond az alispán 
^ i v e n o t vezérőrnagy térparancsnoknak azért a 
lekötelező szívességért, hogy az alispánnak egy­
szerű megkeresésére elküldte volt az utászszáza­
dot K abold ra.

Felemlíti még az alispán, hogy Ester­
házy Pál herezeg őtio forintot adott át neki a 
szerencséi lenek fel segélyezésére és hogy köz ve­
tetlenül a gyűlés előtt volt nála S c h w a r t z

Antal volt czukorgyár-tulajdonos és egyezer fo- 
! ('intőt adott át neki, azzal, hogy 800 forintot a 
j kaboldiaknak és péterfaiaktiak, 200 forintot a 

swarzenbachiaknak juttasson.
A bizottság fájdalmas részvéttel 

vette tudomásul az alispán jelentéseit a kaboldi 
és felsó-péterfai katasztrófáról és meleg kö­
szönetét fejezte ki az alispánnak buzgó, erélyes, 
lankadatlan intézkedéseiért és a nyomban megin­
dított segélyezésekért.

0 t o e s k a Béla indítványozza, hogy a bi­
zottság tagjai most itt njómban gyűjtsenek ma­
guk között a szerencsétleneknek.

Az indítványozó nyomban meg is kezdte a 
gyűjtést, a méh ben 190 frt került össze a sze­
rencsétleneknek. Adtak hozzá: Simon főispán 20 
irtot, Donmanovich 3 frtot, Baditz Lajos kir. közj. 
10 irtot, Gyulassy Gy. 10 frtot, Otocska Béla 20 
frtot. Pád er R 2 frtot, Hőgvészy 5 frtot, Vághy 
államügyész 5 frtot, Miletics plébános 5 frtot, 
Hegedűs főmérnök 5 frtot. A ugusztmetz Antal 
báró 50 frtot, Sugár Sándor 50 irtot, Pesiy Béla 
5 frtot.

— Eljegyzés. Folyó hó 11-én kelt levélben 
Írják N é m o t-K e r e s z t u r r ó 1, hogy az ottani 
izr. hitközség tudós és karakterben messze kima­
gasló rabbija Friedmann Dávid fényes eljegyzési 
ünnepen gyűrűzte el idősebb leányát Rotten- 
berg Márkussal. A német-keresztúriak, vallás 
különbség nélkül osztozkodnak rabbijuk örömében.

— Értesítés. Az állami felsőbb leányiskola 
vizsgálatainak kihirdetett rendjében változtatás 
történt; nevezetesen a június 15. és 17. vizsgá­
lati napok íelcseréltettek s eliez képest juuius 
15-én, az V. és VI. oszt. junius 17-én pedig a 
III. és IV. oszt. vizsgálata fog megtartatni. Mi­
ről az érdeklődő t. közönséget az igazgatóság ez 
utón is értesíti.

— Halálozás. Tegnap, délután 1 órakor 
meghalt Po 11 ák Salamon, az orthodox izr. hit­
község elnöke. Ebbéli minőségében alapította a 
„Szent-Egyletet“. Temetése szerdán, junius 12-én 
délelőtt 10 órakor fog végbemenni.

— A gyalogosok kaszárnyájának uj 
kantinosa Weber Imre lett. Weber régóta 
van Sopronban és az utóbbi években a Németh- 
féle kávéházban mint föpinezér volt alkalmazva.

— Tanulságos előadás a sertésvészról. 
A sertéstulajdonosokat holnapután, csütörtökön dél­
után 3 órára gyülekezésre hívta meg a rendőrka­
pitány a színházi raktár festőtermébe. A gyüle­
kezésen Fischer Lipót állatorvos ismertetni és 
magyarázni fogja a földmivelésügyi m. kir. mi­
nisztérium legújabb rendeletét, a melyben meg 
van Írva a sertéskolera lefolyása és gyógyí­
tási módja.

— Czimb alommüvésznő. Z. Pét hő Fe­
rike kitűnő czimbalom művésznő városunkba 
érkezett és holnap este a „Pannónia“ szálloda termé­
ben hangversenyt rendez. Pethő Ferike mint 
ezimbalommüvésznő szép hírnévre tett szert és 
művészi kőrútjában mindenfelé fényes sikert ara­
tott roppant ügyes technikájával és válogatott mű­
sorával. Fiatal művésznőnk ő fensége Kloiild 
főherezegasszony és több előkelőség által ki lett 
tüntetve. Készünkről is a legmelegebben ajánljuk 
fiatal művésznőnk hangversenyét m. t. olvasóink 
figyelmébe.

— Járjatok iskolába. A rendőrség gyerme­
keik iskolamulasztásai miatt tegnap ismét 20 
szülőt büntetett meg.

— A soproni sertésveszteglő intézetben 
folyó hó 10-én 20 darab, győri- és z ala-szt.- 
gróti eredetű sertés betegedett meg a sertés­
kolera tünetei között és az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a gyanú nem volt alaptalan. 
A baj nagyságát fokozza, hogy a 20 elpusztult 
sertés egy, 350 darabra rugó szállítmányhoz tar­
tozik.

öngyilkosság. Özv. Tasclin erűét 
■ ina reggel hátulsó utezai házában felakasztva 
' találták.

Szerencsetlenség Brennbergben. A
múlt héten Schuller Flórián hrennbergi bányász, 
a Sopron-aknában dolgozva olyan ügyetlenül 
fordította ki a szenes kocsit, hogy az alatta dol­
gozó H r u b y András bányaelőljáró sérüléseket 
szenvedett ajkán és orrán. Hruby sérülései nem 
súlyosak, de Schubert, a kinek okvetetlenül látnia 
kellett Hruby lámpásának fényét, az a gyanú 
terheli, hogy rossz akarattal járt el. E végből 
tegnap bizottság járt künn Brennbergben. A bi­
zottság tagjai, Niemetz reudőrbiztos és Szabó- 
Jilek rendőrtisztviselő, megállapították, hogy 
Schubert terheli ugyan mulasztás, de rossz szán­
dék nem vezette.

— A sertésvész. Újabban Fülesen és 
Gáloson (Mosonymegyében) lépett föl járványo­
sán a sertésvész.

— Sertésorbáncz ütött ki járványosán Mo- 
sonvmegye Szt.-Péter községében.

Táviratok.
A király és a sopronmegyei árvíz 

katasztrófa.
Bruck, (a L./m.) junius 11. Ő felsége a 

király ma délelőtt ideérkezett csapatszemlére.
A fogadására itt időző mosony i fő­

ispánnál behatóan kérdezősködött a vizár 
sújtotta sopronmegyeik sorsa felől is, 
és mólyenérzett részvétének adott kifeje­
zést a nagycsapás fölött.

U felsége ma itt szemlét tartott a Öli. és 
71. sz. gyalogezredek és a Deutsch-meisterek 3-ik 
százada fölött, — és föltétien elismerését meg di­
cséretét nyilvánította a látottak fölött.

Erzsébet királyasszony leányánál.
München, junius 11. Erzsébet királyasz- 

szony ma reggel ideérkezett leányának megláto­
gatására. A királyi asszonyt a pályaudvaron leánya 
Gizella várta.

Bismarck nem mozdul.
Hamburg, junius 11. Bismarck herezeg 

kijelentette egy nála járt küldöttségnek, a mely 
meghívta az északkeleti csatorna ünnepélyes 
megnyitásához, hogy egészsége nem engedi, hogy 
nyugodalmas fészkéből kimozduljon.

Budapest, jun. 11. (Gabonatőzsde.) 
A mai tőzsdén a buzaajánlat mérsékelt volt. A 
ma lmok igen tartózkodóak voltak és ez határozó 
volt az árakra. Az irányzat általában lanyha volt.

A buzabehozatal mindössze 16000 métermá­
zsa volt.

A többi áruban alig volt üzlet.
Búza őszre........................................... 7.35—36
Búza május-juniusra............................. 7.32—34
Rozs őszre........................................... 6.28—29
Tengeri május-juniusra .... 6.32—34
Tengeri julius-augusztusra 6.35—37
Zab őszre........................................... 6.01—02
Káposzta repeze aug.-szeptemberre

Idő szép!
10.80—85

Törvénykezés.
A soproni kir. törvényszéknek a f. évi 

junius h ó 12-i k napján tartandó nyilvános 
ülésén előadatui fog.

3447/P. 895. sz. íj. Mongold György fel­
peresnek, ifj. Mongold György alperes elleni 
hagyatéki terhek megállapítása iránti pere. Elő­
adó : Petz Gusztáv kir. trvszéki biró.

4441 P 895. sz. özv. Antal Mihály né szül. 
Miké Katalin felperesnek, Miké János és társa 
alperes elleni 600 frt. tőke s jár. iránti rendes 
pere.

4471/P.,895. sz. özv Dr. Hauer Gyuláné 
szül. Wenczel Rozina felperesnek, néh. Wolfger 
Mária ismeretlen örökösei alperesek elleni zálog­
jog törlése iránti rendes pere. Előadó, Havas 
Lajos kir. tvszki biró.

4566/895. sz. Ullmann Móricz soproni lakos 
felperesnek, Koprirnikár Antal littai lakos alperes 
elleti 2479 95 sz. a. 777 frt 55 kr. s jár. iránti 
rendes pere. Előadó, Uhlig Károly kir. trvszki 
biró.
' ’ " ......... ' ""-------- -----»T- —...... ... ............ .

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K es fia
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TARCZA.
A brennbergi fekete gyémántok.

— A .Soproni Újság* eredeti tárnája. —

Ívta: Sollich Ferencz.
Hazánk koszorús regényírója, Jókai Mór ne- 

veztö el első ízben a kőszenet fekete gyémántnak 
s valóban drága kincs is az, mert hisz a kőszén 
ad erőt az annyi millió lóerővel működő góz es 
elektromos gépek mozgatására és hajtására, amely 
erőt az emberiség mai kultúrájának, iparának, 
kereskedelmének és közlekedési es közei fenntar­
tásához semmi esetre sem nélkülözheti 1

Sopion közvetlen közelében, zöld erdők ál­
tál környezve, ritkán szemlelhető vad regényes 
tájban fekszik hazánk egyik legrégibb kőszenba- 
nya-telepe, a már 17(iO-ban mivelés alatt állott

Brennberg.
Egyes elszórt erdők, gyümölcsös kertek al 

tfil környezett egyszeri! házikókban laknak a bá­
nyatelep munkásai s valóban sok fővárosi un csa­
lád drága pénzért nem adná, ha a forró nyári 
hónapokat itt távol, a főváros zajától tölthetné, 
reggelenként a kakuk kiáltását, az éneklő madár­
kák fütyöl-eszesét, a vadgalamhok turbékolását 

hallgatva!
lie m- irigyeljük a szegény bányászoktól a 

természet legszebb, legbecsesebb ajándékát a íom- 
latlan tiszta levegőt, hisz ők életidejük legna- 
gyobbrészét mélyen lent. a föld gyomrában, szá­
mos veszélyek által környezve töltik.

.Szerencse fel" igy üdvözlik egymást ezen 
íérliak, ha a munkaszakaszok lélváltási ideje ku-

zeledtével a Sopron aknánál gyülekeznek, a hid a 
hatalmas szállítógép segítségével leszállanák a löld 
titokzatos gyomrába, hogy nyolez órán át porban 
es izzadtságban, keservesen dobozva szállítsák 
több mint JOG méter mélységből a fekete gyé­
mántokat a löld felszínei u-

Mozgalmas kép mutatkozik itt az idegen 
szemlélőnek, a hatalmas szállítógép zöreje, a kő- 
szénkülöuitü osztály malomszerii kelepelése, az 
egyes felvigyázók lármás parancsai, a mozdonyok 
éles íiityjei, mindez nem igen harmóniái a \adie- 
gényes tájék fenséges nyugalmával,

De hisz az ember a mindennapi kenyér 
utáni keserves harca közepette nem ismerhet poc­
iik us hajlamokat.

A szeneikül-"mitési osztályban érdekes szem­
lélni mint kiilönittetnek el a koszén különböző 
fajai a darabos-, koczka-, dió- és daraszén.

Csinos serdülő lányok, sváb suhauezok. öreg 
rokkantak felváltva vetekednek itt a kőszén lehető 
tisZtán való elkülönítésénél és a már készen álló 
vasúti kocsikba való berakásánál.

Iliesérvtreméltó egyáltalán az itteni hánya- 
igazgatóságnak humánus intézkedésé, hogy a 
brennbergi bányászok családtagjait, legyenek azok 
bár link, vagy lányok lehetőleg foglalkoztatja s 
igy a családnak módot nyújt a tisztességes meg­
élhetésre.

Persze sokan vaunak, különösen a krajnai 
illetőségű báuvászok között, kik az igazgatóság 
humanizmusát felhasználva, előleget előlegre szed­
nek. élelmi szereket vásárolnak hitelben a túisu- 
lati 1 olvasztási raktárban, s ha itrv adósságukat

lehetőleg lelcsigázták — le is ut, lel is ut —
(-[szelednek a szélrózsa minden irányában.

Kiég sajnos, hogy enyhe hazai törvényeink 
értelmében ily szédelgő bünfenyitőleg nem ül­
dözhető.

A Sopron aknától távolabb szintén erdők 
által környezve tekszik a „Hermesakna“, mely 
azelőtt a brennbergi bányatelep lőszállitó aknája 
volt, pár év előtt azonban tűzvész martaléka lett 
s most újra építtetett.

E tárcza kerete nem volna elegendő arra, 
hogy minden természeti szépséget, mely Brenn- 
herg környékén szemlélhető, hogy minden apró, a 
bányászok életét jellemző vonást felsoroljunk, a 
szives olvasó legjobban teszi, ha a szép tavaszi 
napok egyikét felhasználva s a mi fő, az esöer- 
iivöt el nem feledve a Soprontól Brennbergig ve­
zető árnvas erdei utakon kirándul ide, a saját, 
szemeivel győződik meg az itteni mozgalmas 
életről, szives kalauzolásra mindenkor számíthat.

S ha véletlenül egyik vagy másik kormos 
alakot pillant meg, a ki n munka szakasz végez­
tével hazaidé édes övéihez siet, hogy egyszerű 
étkezése végeztével a fárasztó, veszélyes munka 
után nyugalomra hajtsa lejét jusson eszébe a 
szives olvasónak, hogy ez a komor alak a czivi- 
lizáczió egyik legfontosabb tényezője, mert ő 
szállítja felszínre a kőszenet, a mai társadalomra 
nézve annyira nélkülözhettél! lek'-te gyémántokat, 
jusson eszébe, a szives olvasónak a hány ászüdvöz­
let komoly, felséges volta, mert hisz :

Szerencse fel. szerencse le,
1 íven a bányász élete!

Irodalom és művészet.
Röptében a nagyvilág korul. tv. a ezunc annak a

lan disziuiinek, ....I> 2515 eredeti tonykepben beiuu-
világot Ezt a müvet a „The Werner Comp.1 

,-liö-aaói milliomos kiadóvállalat bossátotta közre s 
li;'iroui~ nvelvcn, uevmint angol, franczia es nemet 

.-/akam.-vikal.an. Angolországban Kraneziaorszmr- 
, - Némcto-s/.ágban neui kévéseid«, mint In millió pol­
len eladva s meg vagyunk róla győződve, üou.v a 
megjelenő magvar kiadás, melynek kizárólag,,,, el.iiu- 

i„Aát az .. Egyetértés1- kiadóhivatala váltotta meg a

kiadó ez,égtől, aránylag ép oly kelendőségnek log örvendeni.
A magyar kiadás szövegét Tímár S/.aniszlo ismert tan-zairo 
és aestetikus szerkeszti, meg lehetünk teliét az iránt nyu- 
o-odva hogy a szöveg olvasásit vp of\ élvezetet log n\u.j- 
tani. mint a képek szemlelese. Mai az első füzet inogtikin- 
tésébói is meggyőződhetik mindenki, lmgy ez a fénykép 
o-viijtemény páratlan a maga nemében. \ képek nagy kolt- 
r,.Lm-..l beszerzett erodeti f< nyképfelvételek után Amerika an 
készültek és oly művészi kivitelűek, hogy bátran mondhat­
juk, hogy a technika mai eszközeivel ennél tökéletesebbel 
'nyújtani nem lehet. A magyar szövegen kívül, mely egy 
fővárosi miiintézetben készült, az egvsz müvet külföldön 
állít jő k elő Az egesz munka 16 füzetből fog allani. melye­
ket a/. „Egyetértés“ kiadóhivatala fiizetenkint krjaval

bocsát az ..Egyetértés“ előfizetőinek és számonkénti vásár­
lóinak rendelkezésére, oly módon, hogy elfogad előfizetéseket 
i füzetre 1 Irt 2<> krjával, 8 füzetre 2 frt 40 krjaval es 1(5 
füzetre -5 Irt So krjaval Postán való küldésért fiizetenkint 

kr. külön fizetendő. Az egyes füzetek lietenkint jelennek 
meg s az egész miihez díszes és olcsó bekötési táblák fog­
nak készülni. Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hoKv az 
..Egyetértés“ kiadóhivatala ezt a diszmiivet a saját lapjában 
valóságos amerikai módszer szerint hirdeti, a nélkül, hogy 
e hirdetések, melyeket mint érdekes tanulmányt minden 
érdeklődő figyelmébe ajánlunk. Ízléstelenekké válnának. Itt 
lehet megtanulni, hogyan kell hirdetni, s éppen nem «-s 
dalnok ha e hirdetések révén is óriási mérvben terjddr 
el a .Röptében a nagyvilág körül.

bili"

5'ür 4SI á 18«'

tiliiimittn Ügynököket1

SBofjumig uub '-Bcrpjlcgiunp iiir 
nä.i)fte§ Sdjiiljatjr Brcmigr 
pausmannf'foít, rutjigcs ^imniov
bei Antónia ykrari), Jlpo- 
tljefeisnntme, Ccbcitbuvg, A tje a 
tergafje 25, 1. Htocf redjtj.

itlk-.ihinv/.unk kedvező fel­
tételek mellett, törvénye­
sen megengedett sors­
jegyek elaihisára részlet - 
ti/.etési'e az I sM$. XXX 1. 
t.-ez. értelmében.
Fővárosi váltóhank-társasái.

Adler es hir-a. ltudapv

201) (I nil tini
inmmttid) efjrlidjeit tierbienft ohne 
Mapitnl uub íHijlfo luirb jjkrjoncn 
icbcn Stnnbeő geboten, _bie ifire 50e 
fanmiefiart von Skrtaufc ciitcő icfir 
gejwfitcn 2lrtifc!ü benüfien roollen. 
Einträge unter „o fi n c flliiifo'1 
an bit- 21 n n o n s e tt = IS r p e b i t i o n 
528. Pultes, ©ten, I (47h,-

jum 'Bevfaufe gcjcfvtid) geftatte» 
ter 2!oje. egen ííintciuahluitgcn 
int Sinne b tHatciiln'ictgcietu’v 
laut öl..21 XXXI v. A 
mcvbeit unter güiiftigiicu 25c* 
biiiguiigeu von im-:- angcfteilf.

ljnii|it|lábtifit)r 
Ul r di Í c l R u b eil - 0) r Í r U f d) a Ít. 

2lbtev X- Uomv, tönbaveft.

Théíitre méchanique

401

ii Papi-ólon auf der Plari wiese.
.'peilte Xienftog, beit II. 3uiti

y<r (Ovoftc ILioliltlirttigltcite - llorltcUtuut. 'VG
SLie .vitlfte bev (Simtal)mc fällt ben bei ber Motaftvoplic 

von Mobevvbmf uub Ober«^etcvSboflf venmgliicheii 
iBetvobneru jit.

lleiK« Bvoiu anuii : I. 'Jivapcl am Sage bev ,yvol)itlcvI)» 
uamőfeftcé ; grófié nievhaniidi.vlaftiidic Tarftcflung mit enter '-Bete» 
bung von fiunberteit med). Siguren. Tik- iicbcit uub 2reihen béé 
Italienijd)cit Siolfee. Tie grófié 'prv.vitioii tSinc 2tad)t auf bent 
fflieerc. 2. Tie Sdiladu bei ideírna. Tie tSrftimmmg ber Ölriviva 
Üicboute (iJciangciinahine Contau 'Bajdja'ö uub feiner 21 mice am 
II. Tcycmbcv Ibő 1. :i. Thi-atre Fantoche neu. 'Borfüljritilfl ber
rounbcrbnreit automatiiefien M iiuftler. 2Jir. Möller am geivanuten 
Tau,o'eil. jicitcv tomiidte tSntcee ber Mlonm. 4. 9teu grófié Criginal» 
öleiftev uub Cóeiveuíter (Sridieimutgen von lebenbeit 'perionén bärge» 
Heilt. Ter Teuieti-ipuf in bev ©albfdiiiute. — 2lufang s Uljr. --

Oscar O-Ierlce,
Direktor.
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\ Soproinnogyt'lM1 kebelezett Nagy-Marton 
küzséglien felóllitiimló m. kir adóhivatal be­
bútorozásához - telszi'reltísoliez sziik>cg<*s tiíi-g;
-zállitíTsPira ozoimel pályáz,at liirdettotik.

Az írásbeli v.-vsenytárgyíilás folyó évi június 
hó 25 én, 10 órakor fog inegtartiitni i'-s I'd-1 jfd — ,. , t ... { . { { k ,. • /liotrv kiár,I,uaiba 5a k..* fe ,yVt1íl)V Cpptl|l1)C ^tUttíílCl jU. Miit) ,jlt

ton

gyük I te <y

«u31 éltette Tylorettíiiter Mnvtoffcl pr. Milo jit U fr. f,
hivatnak vállalkozó 
bélyeggel <*s a követelt ár 10" o-nak megfelelő 
bánatpénzzel ellátva folyó évi jiniins hó 24-ik nap­
jának (I. n. ö órájáig a pénzfigyigazgatóság fönökém'1! 
annál bizonyosabban nyújtsák be. mert a később 
beérkező ajánlatok figyelembe vehetők nem lesznek.

A szállitamlő bútordarabok és lélszerclvéiiyokröl 
bövel)b télvilágositás a |M-nzügyigazgatijságnál a 
hivatalos órák alatt szerezhető.

Sopron. I Siló I -mi.
4S2

jfírimn 2t>aji1)jotui pr. Milo ju
Alt bőben bei

(bultnv iaifltcv jtm.
(’S c o o H IÁ u v cp Alt feine (X* a I I v UT v.

M kir. pénzügyigazgatóság __________________________________
Nyomatott Romwalter K. éa Fia könyvnyomda múlatózetébon.
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